Politiek
Extra geld De Nollen en Seasaw pas als rest van financiering rond is
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Den Helder – Na een flinke portie kritiek vanuit de Raadscommissie bestuur en middelen op de kadernota hebben wethouders Fotigui Camara en Michiel Wouters opheldering gegeven over de subsidies voor zowel De Nollen als de Seasaw. Het extra geld dat in de kadernota is toegekend aan deze projecten is slechts een reservering. Dit zal pas worden uitgekeerd wanneer beide organisaties de rest van de financiering rond hebben.
Ter bespreking lag donderdagavond het voorstel tot het vaststellen van de kadernota 2024-2027 voor. Deze kadernota is uitzonderlijk, omdat er geen sluitende meerjarenbegroting is. Het gaat om een toekomstig tekort van miljoenen euro’s. Dat heeft vooral te maken met extra taken die vanuit het Rijk bij de gemeente worden neergelegd en waar nog geen extra financiering vanuit het Rijk voor is. Hier wordt nog over onderhandeld tussen het Rijk en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) en de hoop is dus dat het uiteindelijk meevalt, maar dat is nog afwachten.
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Wat betreft kunstproject De Nollen is het college bereid om nog eens 1,2 miljoen vrij te maken. Dit staat los van de financiële ondersteuning van in totaal €125.000,- voor de reparatie van het dak van de werkplaats en het plan van aanpak, waar het college vorige maand al veel vragen over kreeg. Verder stelt het college een “reservering voor cofinanciering ter hoogte van (minimaal) €500.000,-” beschikbaar voor de realisatie van de Seasaw, het kunstwerk dat een plaats moet krijgen op de Helderse dijk. De commissieleden hekelden beide punten uit de kadernota.
Zo vermeldde fractievoorzitter Sylvia Hamerslag dat Behoorlijk Bestuur geen voorstander is van het beschikbaar stellen van extra geld voor De Nollen. Dat de tegenprestatie wordt verkocht onder de noemer ‘kunstopslag’ is voor Behoorlijk Bestuur “een doekje tegen het bloeden”. Ook de ChristenUnie vindt de tegenprestatie ‘opslag kunst’ te mager. Niet alleen de oppositie, maar ook enkele coalitiepartijen waren kritisch op de subsidies richting Stichting De Nollen en de Seasaw. Volgens coalitiepartijen GroenLinks en de Stadspartij is geld voor de Seasaw bij een niet sluitende begroting een verkeerde keuze. Marije Boessenkool, fractievoorzitter van GroenLinks, stelde: “Dit overbodig en ongewenst project kan wat ons betreft geschrapt worden”.
Antwoord college
De portefeuillehouders kwamen met een geruststellend antwoord voor de commissieleden. Wethouder Fotigui Camara gaf duidelijkheid over de subsidie voor Stichting De Nollen, wethouder Michiel Wouters deed dat voor de cofinanciering van de Seasaw. Het verhaal was eensluidend: het geld is een reservering.
Stichting De Nollen heeft een plan opgesteld om tot afronding van het totaalkunstwerk (inclusief afbouw museum) te komen. Kostenprognose van de daaruit voort vloeiende uitvoering is vooralsnog rond de €8.000.000,-. Wethouder Camara legt uit dat een reservering van 1,2 miljoen, 15 procent van het totaalbedrag, noodzakelijk is om andere fondsen te kunnen werven. Op de vraag of de systematiek van De Nollen ook van toepassing is op de Seasaw gaf wethouder Wouters een positief antwoord. “We zijn op dit moment aan het onderzoeken wat de mogelijkheden zijn van externe financieringsbronnen. Natuurlijk wordt dit bedrag, wat ook genoemd is als zijnde het vliegwiel, pas gebruikt als die financiering er is.”
Voor de realisatie van de Seasaw is een totaalbedrag van ca. €10.000.000 nodig, waarvan het college dus minimaal €500.000,- reserveert. Zowel voor De Nollen als de Seasaw geldt dus: krijgen de betrokken partijen de rest van de financiering niet rond, dan wordt ook de gemeentelijke reservering niet aangesproken en kost het Den Helder dus geen cent.
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